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Szerzetesek*
A harcz, amelyet Francziaor- 

szágban folytat az állam a szer 
zetesek ellen talán Magyarország­
ban kelti a legnagyobb csodálko­
zást. Mert nekünk is vannak szer­
zeteseink, aránylag ugyanolyan 
számban és hatáskörrel mint a 
francziáknak, de szeretnek látni 
azt az államot, mely üldözni mer­
né a mi szerzeteseinket. Szinte el 
sem tudunk képzelni egy ilyen 
helyzetet.

Igaz viszont, hogy egészen 
más szellem lengi át a magyar 
szerzetes rendeket, mint a fran 
cziákat. A papi rendben ők vezet­
nek a türelmesség, a szabadelvű 
felfogás és a nevelési tudományok 
terén. S évszázadok óta annyira 
összeforrtak a magyar államiság­
gal, intézményeinkkel a világi 
rend felfogásával, hogy ellentétet 
keresve sem lehetne felfedezni. 
Amilyen idős a kereszténység 
Magyarországon, olyan idős a 
benczés rend nálunk s a többi 
szerzetes rend is hosszú évszáza­
dok előtt telepedett le hazánkban.

Hü fiai valának ők a hazának 
mindig, a mely minden időben

békében, háborúban és veszély­
ben egyaránt bizton számíthatott 
támogatásukra, önfeláldozásukra 
és áldozatkészségükre. Hogy ne 
menjünk messzire, lapozzuk csak 
végig a szabadságharcz történe­
tét: hány magyar szerzetes hul­
latta vérét a honvédek sorában a 
szabadságért I Mindezeknél fogva 
hagyománynyá vált a magyar 

j közvéleménynél és vezető politi- 
! kusoknal már századok óta, hogy 

megbecsüljék és teljes bizalmával 
ruházza fel a szerzetes rendeket, 
amelyek erre minden időben mél­
tóknak mutatkoztak.

A legtöbb magyar szerzetes 
rendnek az a hivatása, hogy az 
általuk fentartott s az állam által 
többé kevésbé támagatott, gimná­
ziumokban tanítanak. Ennek a 
hivatásnak példás buzgalommal 
s odaadással tesznek eleget. Nem­
csak, hogy jól, sokat és értelme­
sen tanítanak, de felvilágosodott 
ifjúságot nevelnek. Erkölcsöt, jó­
zanságot, lelki intelligencziát és 
türelmességet csepegtetnek a fiatal 
leikébe és ritkán lesz fanatikus 
vagy vallási és társadalmi szem­
pontból elfogult férfi abból a di­
ákból, aki középiskoláit szerze­
tesek középiskolájában végezte.

Ezért szeretjük mi a magyar 
szerzetes rendeket s látjuk őket 
szívesen az iskolákban és a közé­
let terén szerepelni.

Egészen más a helyzet Fran- 
cziaországban. Itt a politikai és 
társadalmi viszonyoknak folyton 
váltakozó alakulása folytán a szer­
zetesek, akik j#val gazdagabbak 
és befolyásosainak voltak a mie­
inknél, nemcsak hogy nem akar­
tak és nem tudtak beleilleszkedni 
az uj állami rendbe, hanem mióta 
a köztársaság fennál, folyton a 
leghatározottabb, sőt gyakran a 
legel keseredettebb harczot folytat­
ták ellene. Egy évtized óta pedig 
nagy erővel és nyíltsággal léptek 
fel. Iskoláikban, melyek jóval na­
gyobb számmal voltak, mint a 
magyar szerzetesi gimnáziumok, 
az állami forma ellen való izzó 
gyűlöletre oktatták az ifjúságot s e 
tekintetben példájukat követték a 
tanító apáczák is, akik szintén 
óriási számmal vannak franczia 
földön. Már igen veszélyessé vál­
tak a köztársaságra nézve, s ek 
kor szánta el magát a franczia 
kormány arra a belálhatlan kö­
vetkezményű lépésre hogy a ta­
nító szerzeteseket és apáczákat 
kiirtja Francziaországból. az már

TÁRCA.
Mosoly g-ó párbaj.

A jó öreg és türelmes német statisz­
tikusok közül inég egyiknek sem jutott a 
becses eszébe számadást Írni affelől, hány 
„úgynevezett“ párbaj esik a német egye­
temek hallgatói között. Azórt: „ugynove 
zeit“, mert a német diák maga is meg 
kiilömbözteti a párbajt a menzurától. Ezt 
magyarra legfeljebb úgy lehetne fordítani, 
hogy megverekedós és éppenséggel nem 
kell reá valami különös ok. Egy és ugyan­
azon egyotemeieske kebelén bőiül élő kü- 
lömbözö diákegyesületek tagjai mérik 
össze egymással a menzurán a fegyverü­
ket a slégert, testük agyon van bandá- 
zsozva és abszolút gyönyör, ha tisztelt 
arcukra kapnak vágási: renommirsmisszt. 
Csupa vetélkedésből, is megverekszenek 
8 ez józan szemmel roppantul ostoba do­
log, de igy van. Egész másfajta a viasko 
dás, ha nem a német burs ellenfele más 
nemzetbeli, például magyar. Hogy erre 
okot találjanak ez is primér agyműködés.

Bakóy Gyula csak a német étlapok­
ból ismerte a sakktábla — arcú bursokat 
és anyit tudott felölük, hogy nines a föld­
nek annyi malátás söre, ami elég volna 
nekik. Csakhamar megtudott róluk mást

is, mikor kiment egy esztendőre jogásznak 
Göttingába.

Ott morfondírozott magában az egye i 
tem oszlopcsarnokos, kupolás aulájában, 
hogy micsoda előadások hallgatására irat­
kozzék. Amint arra jött egy jó magasra 
nőtt, diáksapkás, simafehér arcú ur, elő 
zékenyen üdvözölte :

— No ez sem lehet valami ördög, 
gondolta magában, — hisz az arcza ment 
még a sléger nyomóitól.

És odaállt a burs elé.
— Bocsánatot kérek, én Bakóy Gyula, 

joghallgató vagyok. Úgy gondolom: kollé­
ga urrai beszélek • . .

A német diáknak ez volt a felelete. 
— Há?
Bakóy azt hitte, nem érti a másik 

ur a tört német beszédet, ismételte a be­
mutatkozást, majd hozzátette:

—Egy csekély kis szívességre kérném. I
A burs mos már többet felelelt.
— Hm. Hm. Seemayor.
A feleletnek ebből a dodónai forrná 

iából nyilvánvaló volt, hogy azt az urat 
Seemayernak hívják.

— Meg vagyok akadva a kollégiu­
mokkal, nem tudom miket hallgassak, 
lekötelezne, hu útbaigazítana.

— Jó, jó. Ezt meg lehet tenni. Ön 
nem német ?

— Nem. Magyar vagyok
— És . . .
•— És? . .

— Éntőlem szívességet merészel kér­
ni ? Saurna . .

A szónak a másik tagját, a „gyar“-t 
tudniillik már nem volt ideje kimondani, 
mert akkora ülés csattant el a simafehér 

! arcán, hogy egyszere vérvörös lett az.
A másik izgatottságtól remegő han- 

i gon mondta :
— Kérem ón parányi szívességet és 

útbaigazítást kértem öntől. Ha megteszi: 
megköszönöm, ha visszautasítja, akkor 

i som lehet ellene szavam. De ha akár ön, 
akár más ilyen hangon beszél vélem: ki­
verem belőle A nevemet egyébként tudja, 
itt a harmadik házban lakom és a kegye­
ibe ajánlom magamat.

II.
A Marco — Arminia bnrsonsaft nem 

értette, hol marad oly soká a simafehér 
arcú Seemayer, miért késik a korr.délelőt 
ti iváson, früsoppen — en. Délfelé azután 
bejött óz ivószobájukba az az ur, de teli­
piros képpel.

— Hol voltál? - kérdezte a szénior.
— Megvertem egy bácsit.
— Vagy az téged.
— Csak akart.

Látom az arcodon. Mikor verekeszlek?
— Ti intézitek az ügyet, miért kérded 

hát, é széoior?
— Hm. Te Seemayer azt hiszem, 

ily ügyben nem megy majd be az ellen­
fél holmi teljes bandázsba.

— Már én nem tudom.



0.

meg is történt. Brutális erőszak­
kal kergették ki a kongregaczio- 
nális törvény alsórendii végrehaj­
tói a szerzeteseket és apáczákat az 
iskoláiból s kolostoraikba zárták 
őket, ahol bizony fóli^-meddig 
megszűntek társadalmi és politi­
kai életet élni.

Elfogultság lenne azt állítani, 
hogy a franczia kormánynak nem 
volt igaza, midőn ez erőszaknak 
látszó cselekedetre elszánta ma­
gát. Bizony igaza volt, a salus rei 
publicae szempontból s egy haza­
fias elvekért, meggyőződésből har- 
czoló kormány előtt más szem­
pontnak nem szabad lebegnie. Ke 
gyetlen, szigorú, a humanizmus 
és tiirelmesség szempontjából na­
gyon is kritika tárgyává tehető 
eljárás volt bizony ez, de a nagy 
franczia nemzet politikusai még­
sem tehettek másképpen, mert ve­
szélyben forgott a köztársaság.

Nem örülünk Francziaország 
belső zavarainak, sőt élénk rész­
véttel vagyunk a folytonos for­
rongásban levő nemzet e legújabb 
nyilt sebe miatt, de megszáll ben­
nünket a jóleső nyugalom és a 
büszkeség tudata, midőn végig 
tekintünk a magyar szerzetesek 
díszes során. Ég és föld a külömb- 
ség köztük a hazafiasság és az 
állami eszme szolgálása tekinte­
tében.

Maradjanak is mindig ilyenek 
a mi szerzeteseink, éljenek a hi­
vatásuknak, teljesítsék nemes fel­
adataikat s tartsák magukat távol 
a békótlen idegen áramlatoktól.

i
j

A lelkesedés, melylyel a polgári , 
dalegyesület Kossuth Lajos századik j 
születésnapja megünneplésének az esz- i 
méjét felkarolta, teljes visszhangra la- ; 
Iáit azok lelkében, akiket az egylet hét- ,

Híz az ellenfél nem ment bele s a 
bursok kissé nagyon-is savanyú szőllőnek 
találták, mikor az ellenfelek másnap, lovas­
sági kardal a kezükben, felállottak.

— Vigyázz! » süAöltötte a vezetőse- 
géd, és élesen utánacsapta: Rajta 
A magyar fiúnál jé fejjel magassabb né­
met diáknak alig volt ideje a támadásra 
Folyton fel kellett tartani a repülő oldal 
vágásokat. Mélán kialakult a bursok fejé­
ben a gyondolat: — hisz ez a magyar diák 
oly bizton, nyugodtan, határozottan vi a 
karddal, mintha karmesteri pálca volna a 
kezében.

Seemayer látta, hogy össze kell szed­
nie az előző nap tanult összes csolvágási 
tudományát folyton folyvást magas prímet 
mutatott tehát a fejre, hogy az ellenfél pa- 
rirozása közben annak a mellére vághas­
son. Bakóy most már kezdett mosolyogni 
A burs folyton prímet mutatott folyton 
bekapott egy lapos vágást a hóna alá. A 
segédeinek a szeme mintha kissé kitágult 
volna, mert — azoknak a lapos vágások­
nak éppenséggel nem kellett laposnak 
lenniük.

. . . , Mit csinál ez a magyar ¥ Ját­
szik ? Hisz ez nem asszó a vivóiskolábau.. .

Seemayerről dűlt már a viz Egyszer­
re csak felcsillant a szeme: merev sléger 
— állást vett s mindenképp csapni akart 
u karddal, nerr. vágni. De, ó, olyan Ko- 
lumbus-tojás az ugrás. Öröm volt nézni, 
azt a pompás hulláin vonalat, amelyben

fői gyűlésén részbőn a saját tagjai, rész­
ben a nagy közönségköréből az ünne- 
pólyrendezö és végrehajtó bizottságába 

I beválasztott A megválasztott bizottsági 
tagok a tegnapra összehívott rendezői 
értekezleten majdnem teljes számmal 
láttak hozzá az ünnepély tervezetének 
összeállításához, amint az magyar em 
berekről- máskép szinte fel sem tételez­
hető. Nincs itt párttekintet, felekezeti 
viszály, egyéni neheztelés; Kossuth La­
jos dicső nevének a varázsa ellenállhat 
lan erővel bilincseli egymáshoz azok 
sziveit is, kiket a hétköznapok kicsinyes 
viszályai egymástól eltávolítanak.

A rendező bizottság elnöke tegnap 
délutáni 2 órára hiván össze a bizott­
ságot a kaszinó társalgó termébe, azon 
a következők jelentek meg: Wachtel 
Leo rendőrkapitány, a polgári dalegye­
sület elnöke, Balázs Jenő lapszer­
kesztő, Fuchs Gtyula kir. tvszéki al­
jegyző, H o f f m a n n János ny. tanító, 
Jeszenszky lgnácz ág. ev. lelkész, 
Dr. Molnár Árpád kir. törvszóki al­
jegyző, Dr. Rosenstein Mór főrab­
bi, Dr. Rótli Vilmos ügyvédjelölt, Dr. 
Seltwarcz József ügyvéd, Sebe s- 

j t y ó n Emil ügyvédjelölt, Szalay Ist- 
! ván kántor egyleti karnagy, Szontagh 

Hugó kir. tvszéki bíró, Dr. V a s z k ó 
Endre kir. alügyész és Z o n d a Pál 
kir. ügyészségi tisztviselő.

Wachtel Leó ez ülést megnyitván, 
kijelenti, hogy elnökké történt megvá- 

: lasztását a legnagyobb örömmel fogadta, 
de bokros teendői megakadályozzák az 

I elénkebb cselekvésben, miért is kéri, 
hogy a bizottság az elnöki tisztségre 

I mást válasszon. A bizottság, mely Wacli- 
! tel hazafias érzületével teljesen tisztában 

ban van, de a felhozottakat méltányol­
ni is ludja, egyhangúlag S z o n - 
ta'gh Hugó kir. törvényszéki biröt kér­
te fel az elnökség elfogadására.

A gyűlés további folyamán az ün 
riepély részletei és tervezete kerültek 
megbeszélésre. Mive! a polgári dalegy­
let a tervezetet már hétfői ülésén meg­

Bakóy hátraugrott, — egy pillantásig far­
kasszemet néztek, a magyar diák kacsin­
tott egyet, s már ott suhogott ismét a la­
pos vágás a burs csípője körül, sőt talán 
kissé hátrább és alább is csúszott a csí­
pőnél. Ez a tréfás ütés már négyszer egy- 

i más után sajgott a hursnak hol a comb 
! ján hol a derekán, ekkor a düh már fá- 
í tyolt vont a szeme elé — kiszalad belőle 
í a bcstis. Elfelejtene szegény feje abban a 
I pillantásban az összes paukolási szabályo 
I kát és tehetetlen szégyenében önludatla 
! nul is tnészároskodni akart.

Bakóy szeméből repültek a jókedv 
I sugarai ;

— Kérem, kérem 1 Csak ne zavartas- 
1 sa magát. Csak tessék nyugodtan mészá­

rosmódra vivni.
Seemayer arca eltorzult. Nekirugasz 

kodva vágott a kard egész hosszában, az 
ellenfél megrájanézelt, hogy : — ugyan ne 
izéljen, — s aztán mint a villám pattant 
fel, felcsapta a burs kardját és a combjára 
megint odarepiielte azt a lapos vágást vala- 
háromszor Seemayer mészárosnézése es 
deklővé lett, megesett rajta a vezetőséged 
szive, elhangzott hát a vezényszó állj I

Az volt a párbaj föl tétel végkimerüló- 
sig. Nó, a Seemuyernél végkimerüllebb 
urat a világ még nem látott. Annyira erőt 
vett rajta az érzelgősség, hogy kiivott há­
rom pohár vizet: bánta is Ő már akkor a 
sör meg a párbajszubályokat. Beszéddé 
váll az esdeklés u tizemében, uem ismert

beszélte, sőt annak nagyobb részére néz­
ve megállapodásra is jutott, a bizottság 
ezen tervezeten elindulva, legnagyobb­
részt ezzel megegyező határozatokban 
állapodott meg.

Eszerint megmaradt a régi megái 
lapodás az istentiszteleteket illetőleg, s 
Így felkéreinek az ág. ev. az ev. ref. 
és az izr. felvezetek, hogy szeptember 
21-én templomaikban V» 10 órától kez- 
dődőleg istentiszteleteket tartsanak.

Délután 3 órakor diszgyülés lesz 
a városháza vagy a Oasinó termeiben, 
a következő tárgysorozattal 1.) Elnöki 
megnyitó. 2.) A Kossuth hymnus eléne- 
kelése. 3.) A múlt ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése. 4.) Pártoló tagok felvétele. 
5.) Ünnepi beszéd. 6.) Egy óda elsza- 
valása. 7.) Zárbeszód. 8.) A Kölcsey 
hymnusának eléneklése.

A diszgyülés után következik a 
Kossuth-emlékJap leleplezése. Mivel a 
város magyarságának egyetlen középü­
letünk sem áll rendelkezésére, a bi­
zottság sürgős kérvényben fordult a val­
lás és közoktatásügyi ministerhez, en 
gednó meg, hogy a Kossuth-emlóklapot 
a főgymnásium belső falainak egyikébe 
beilleszthesse. Ha a miniszter e kérés­
nek nem adna helyet, akkor az emléklap 
a Oasinóban fog elhelyeztetni. A lelep­
lezésnél Jeszenszky lgnácz fog beszélni, 
ezt követi egy hazafias költemény sza­
valása s a dalegylet éneke.

A leleplezési aktus után térzene 
várja a közönséget, este pedig hangver­
seny lesz, melynek programmját a dal­
egylet belső vezetősége fogja megha­
tározni,

A pártoló tagok felvételére vonat­
kozólag kimondotta az értekezlet:

„A nagy ünnep legszebb és legma­
radandóbb emléke az volna, ha városunk 
magyarsága tömegesen lépne be pártoló 
tagnak a polgári dalegyesületbe, hogy 
igy is hozzájáruljon azon egylet felvirá­
goztatásához, mely városunkban a ma­
gyarosodás szent ügyének legbuzgóbb eló 
harezosa/•* Miért is minden egyes bi-

ő már paragrafust, a mint úgy suttogta 
Bakóynak.

— Most már én könyörgök szíves­
ségért. Ne játszók velem: igy lehetetlenné 
tesz. . . . Vágjon meg I Kérem, ne lapo­
san, hanem élesen vágjon meg I

A magyar diák mosolygós arca ko­
moly, jóságos lett:

— Nem vágom meg. Hanem öntől, 
aki csak elég tanujeljól adta a bátorságá­
nak, é,n kérek bjcsánalolt az inzutusórt.

És odanyujtotta a jobbját. Seemayer 
mindakét kezével megragadta, igaz, becsü­
letes melegséggel megrázta azt és megha­
tóban szólt!

Köszönöm, ön igazán derék emberi 
A másik perezben már általános lett a 
nemzetközi barátkozás.

— Kérem, ez csuda, — motyogta 
Bakóynak a párbaj vezető burs. — Ugyan, 
mondja az isten áldja meg, Magyarorszá­
gon igy vívnak a diákok ? Hisz ez csu­
dálatos 1 . . . .

— Én csudálatosabbnak tartom az 
önök megokolatlan inagyargyülöletét, — 
felelte mosolyogva Bakóy. — De nem is 
volna meg az önökben, ha néhány bursut 
igy párbajban jól elagyabugyálnátiak.

A másik kelletlenül nevetett :
— Mond valamit. . . De nagyon 

megtisztelne, ha összemérné velem barát­
ságosan a kardját.

Fáy Nándor,



zotlsági tagnak szent kötelességévé tété 
tett, hogy saját körében propagandát 
csináljon ez eszmének s pártoló tagokat 
szerezzen az egyletnek.

HÍREK
— Uj kamarás. A király szornbolyai 

és Janóval gróf Csekonics János követség! 
attachének, gr, Csekonics Endre fiának a 
kamarás! méltóságot dijmenjesen legke- 
gyelmesebben adományozta.

— Bucsuzás a legény élettől. Vla- 
ohovits János, kiről megírtuk volt hogy 
vőlegényévé lett a szép Vlaehovits Szán- 
di kisasszonynak, elbúcsúzott a legény 
élettől. Nagykik inda egész társadalom 
nak őszinte öröme kíséri ezt a kitűnő 
tisztviselőt az nj élet ösvényén, mely 
hogy a boldogság kikötőjébe vezesse, mi 
magunk is szívből kívánjuk.

— Uj anyakönyvvezetők. A belügymi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök Torontói vármegyé­
ben a dinyási anyakönyvi kerületbe Krsz- 
tics Szvetozár jegyzőt, a melenczeibe Ra 
latan Gusztáv jegyzőt anyakönyvvezetőkké 
a török-becseibe Kiszelicski Lázár községi 
pénztárost anyakönyvvezető Inlyetlessé 
nevezte ki és vaiamenyit a házassági anya­
könyvvezetésével és a háza.ságkötcsnél 
való közremüködéssél is megbízta.

— Uj vadász társaság. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter a csene és vi 
dóke vadásztársulat, alapszabályait a be 
mutatási záradékkal ellátta.

— Horn Artúr dicsőítője. Szegedről 
jelentik: A szegedi királyi ügyészség a 
törvényszéknél azt indítványozza, hogy 
rendelje el Krisch Alajos, a budapesti 
Szanitász-szikvizgyár segódköny velője ellen 
a vizsgálati fogságot. Krisah a nemrég 
elitéit pángermán izgatóhoz, Korn Artur- 
hoz verset irt, melybenőt eddigi működésé­
ért dicséri és hasonló szellemű folytatásra 
buzdítja. Az ügyészség azt hozza föl in­
dító okul hogy Krisch egy másik ügyért 
vizsgálat alatt ál! és a szegedi esküdtszék 
azt szeptemberben tárgyalja, a büntető 
perrendtartás 141. szakasznaktötödik pont­
ja pedig kimondja, hogy aki bűnügyi 
vizsgála alatt újabb bűntettet vagy vét­
séget követ el, letartóztatandó. A törvény­
szék vádtanácsa az indítvány dolgában a 
napokban fog határozni.

— A lovrini ünnepélyek. Lovrinból je­
lentik lapunknak, hogy a Kornék hazafi- 
atlan aknamunkája mennyire meddő és 
hiába való és hogy a mi derék délvidéki 
svábjaink milyen méltó elbánásban része­
sítik a pángermán eszmék tolakodó prófé­
táit, semmi sem illusztrálhatja jobban, mint 
n közelmúltban lezajlóit és a legközelebbi 
jövőben végbemenő néhány ünnepély. A 
családi Lenau-ünnep éJyharmónikusegyütt­
érzésben egyesítette az egész délvidék né­
metajkú lakosságát a magyar nemzeti kul­
túra leghivatottabb bajnokaival; nyomban 
reá, augusztus Ifi án Perjámos torontálme- 
gyei tiszta sváb község derék iskolaszéke 
kimondotta, hogy a község elemi iskolái­
ban ezúttal kizárólag a magyar nyelv le­
szen a tanítási nyelv Ami pedig szeptem­
ber 7-én és 8 án fog Lovrinban I zajlani, 
az méltóképen fogja dokumentálni e szép 
és gazdag község hazafias gondolkozását 
és magasabb fokú kulturális érdeklődését 
A mezőgazdasági kiállítás valóban a ma­
gyar kéz munkássága gyümölcseinek tár­
lata lesz hivatva bebizonyítani, hogy a 
magyar jog védelme és a magyar nemzeti 
intézmények oltalma alatt mennyire fej­
lesztheti itt mindenki anyagi és polgári 
jóllétéi, a mellett, hogy atyai nyelvét is 
kultiválhalja. A Kiállítás védnökének báró 
Lipthai Frigyesnek és nejének gróf Lá­
zár Margitnak a Vörös-Kereszt. Egyesület 
lovrini fiókja fáradhatatlan buzgalom el­
nökének már pusztán a neve is bizb-siték 
arra nézve, hogy úgy a kiálliuiu, valamint

az ezen alkalommal rendezendő bál és tom­
bola nemcsak gazdaságilag tanulságos ha­
nem hazafias ünnepélyekké fognak maga- 
sülni Az érdeklődés a lovrini ünnepélyek 
iránt már is „ly nagy, hogy a rendező bi­
zottság kénytelen volt a magyar állam va 
suták iga g,dóságától a rendes vasúti já 
ratokon kívül a kiállítás napjaira még egy 
külön vasúti járat elrendelését kérni, amely 
az ide kirándulók kényelmére való lekin 
tettel fog Szegedről és Temesvárról Lov 
rinbu és onnan vissza indulni. A község­
ben már úgyszólván minden ház le van 
foglalva s kiá'litás idejére szállásul s most 
sátrak felállításán fáradozik a rendezőség 
a szerényebb igényű látogatók esetleges 
elhelyezésére, s a külön vonatok is arra 
valók lesznek, hogy a kik netalán lakást 
nem kapnának vagy nem óhajtanának, 
azok még az esték folyamán haza utaz­
hassanak. A kiállítás területén rendes ven 
dóglő lesz berendezve szép árnyékos te 
mieten és azonkívül lesz pezsgőpavillon 
is, a melyben a Vörös-Kereszt Egyesület 
céljaira pezsgő és hűsítők fognak elárusit- 
tatni. A kiállítás terménybeli, kertészeti 
szőlészeti, borászati, háziipari osztályai va­
lamint a szarvasmarha és a lókiállitás a 
legjavát fogják bemutatni annak, amit 
ez az Istentől áldott bánsági vidék 
az emberek szorgalma mellett termel: a 
rendezendő tombola pedig a fáradhatatlan 
buzgalmu elnök, báró Liplhay Frigyesné 
évek óta tartó gyűjtésének eredményeit 
fogja a közönség elé tárni. Képes- és al­
kalmi levelezőlapok, fotográfiák stb. utján 
a lovrini kiállítás szernbeszököbb részletei 
megörökitietnek és a látogatónak majdan 
kedves emlékeit fogják képezni,

— A bánsági ag. ev. egyházmegye köz­
gyűlése A bánsági ág. ev, egyházmegye 
tegnap tartotta rendes évi közgyűlését 
Ambrózy Béla .egyházmegyei felügyelő és 
Kramár Béla kir. tanácsos, főesperes el­
nöklete alatt. A jelen voltak közt Toron- 
tálmegyéből ott láttuk: Kernuch Adolf 
sándorfalvi, Kolenyi Emil istvánvölgyi. 
Kiss Kálmán tótaradáci, Paulinyi Sámuel 
antalfalvi, Doloschull Lajos lajosfalvi, Ko­
ren Pál tnrőkbeosei, Jeszenszky Ignác 
rmgykikindai, Schwalm György pancsovai, 
Zalkalik Károly herlelendyfalvi, Sterba 
János torontálerzsébetlaki, Bohus Károly 
franzfeldi, Jeszenszki Nándor nagybecske- 
reki lelkészeket, továbbá Németh Antal 
kir. törvényszéki bírót Nagykikindáról. Az 
egyházmegyei felügyelő lelkes szavakban 
nyitotta meg a közgyűlést, majd az egy­
házmegyei missziói központokról felolva 
sott jelentések után az egyházkerületi köz­
gyűlésre menő képviselők jelöltettek ki, 
jelesül a lelkészek közül: Kernuch Adolf, 
Paulinyi Sámuel, Chován Zsigrnond, a vi­
lágiak közül: Ujházy Dénes, Német Alttal, 
Jávor Endre. Az ez után következett je­
lentésből kitűnt, hogy az egyházmegyei 
p ipi segélyegylet vagyona 80 000 korona 
s évi gyarapodása 4000 korona. Jeszen­
szky Ignác nagykikindai lelkész felolvasta 
a nemzetközi testvériség ápolása s a bé­
keegyesület támogatása iránti érdekes in­
dítványát, amely szerint az egyházak a 
békeszolgálat érdekében igyekezzenek min­
den lehetői megtenni a maguk körében, a 
mely indítványt a közgyűlés szívesen s 
élvezettel hallgatott megs vette tudomásul. 
A törökbucsei egyház egy felterjesztett 
határozata ügyében akkép intézkedett az 
egyházmegyei közgyűlés, hogy mensem 
misitvén a kérdéses határozató!, utasította 
az illető egyházat, hogy ez szorosan az 
egyházi alkotmányhoz ragaszkodva, ennek 
törvényei szerint járjon el. Néhány kisebb 
ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

— Báró és kőműves. Báró Gerliczy 
Ferenc családjának igazi domokrataségát 
misem bizonyítja jobban, mint az a lakzi, 
mely vasárnap este volt a deszki urada­
lomban. A báró egyik derék munkásaiénak, 
Nagy Albert kőművesnek leánya, a szép 
Annuska kötött frigyet egy nagyváradi 
kőmüveslegénynyel. Násznagyok voltak a 
szöregi rk templomban megtartott eskü­
vőn : báró Gerliczy Ferenc és Todoreszk 
Lajos, n fiatal báró Gertit'y Félix Todo­

reszk Etelkának és Todoreszk Lajos báró 
Gerliczy Margitnak volt a vőfénye. A To 
doreszk gyerekek egyszerű munkás csa­
ládból valók

— A zsombolyai Jesuleum. Csicsáky 
Imre pápai kamarás, zsombolyai plébános 
fáradozása és gróf Csekonics Endre v. b. 
t. t. bőkezűsége folytán Zsombolyán a 
szent keresztről nevezett irgalmas nővérek 
vezetése alatt árvaház, kisdedóvó és nyil­
vános polgári leányiskola létesült. Az ár­
vaházba 6—12 éves leányok vétetnek fej. 
Évi tartásdijul 140 korona fizetendő. A 
kisdedóvodában 3—6 éves fiuk és leány­
kák járhatnak, tanítási dij hónaponta 2 ko­
rona. A nyilvános polgári leányiskola a 
jövő tanévvel nyílik meg, bejáró és benlakó 
növendékekkel. A felvételnél bemutatandó 
szokásos okmányokon kívül az elemi 4 ik 
osztályáról szóló iskolai bizonyítvány. A be­
hatási dij 3 korona, tanítási dij hónaponta 
7 korona. — Az intézet internátusában a 
növendékek évi tartásdija 280 korona, 
mely hónaponta 28 koronájával előre fi- 
tendő Az intézetnek külön orvosa van. 
Az intézetbe való fölvételt tárgyaló részlete­
sebb fölvilágositást a felvétel alkalmával 
az intézet vezetősége ad.

— Franczia hírlapíró a délvidéken. Ér­
dekes vendégei voltak a torontálmegyai 
Szt.-Hubert, Károlyliget és Soultour köz­
ségeknek. Raymond Recouly, párisi egyet, 
rendk. tanár, a párisi tudományos társaság 
igazgatósági elnöke s a párisi Temps munka­
társa, gróf Teleki Ágost külföldön élő fia­
tal hazánkfia kíséretében beutazva Magyar- 
országot, felkereste a franczia telepitvényes 
községeket, adatokat óhajtva beszerezni az 
ott letelepedett franczia eredetű családok 
származását, jelenlegi viszonyait, és körül­
ményeit illetőleg. E czólból a községek 
előkelőbb s most is franczia nevű család­
jainál látogatást tettek, hol őket a kitel­
hető legnagyobb szívélyességgel, igazi ma­
gyaros vendégszeretettel fogadták, ezáltal 
legpregnánsabban dokumentálva a panger- 
manizmus vádjának alaptalan voltát, mi­
után a magyar állameszraéhez való hü 
ragaszkodásuknak illusztris vendégeik előtt 
is több ízben kifejezést adtak. A vendé­
geket — kiket Zzombolyáról dr. Csávossy 
Ignácz várni. tb. főjegyző és gr. Csekonics 
Endre uradalmi ügyésze kalauzolták — 
Fulda Károly szenthuberti körjegyző látta 
el közismert páratlan vendégszeretetével, 
miközben számtalan felköszöntő hangzott 
el a magyar-franczia testvériségre. — A 
vendégek tiszteletére — kik kora délelőt­
töl késő estig időztek a községekben — 
tánczmulatságot is rögtönzött a fiatalság, 
melyen pezsgő jókedvvel veitek részt, kel­
lemes órák emlékét vivén magukkal. — 
Csütörtökön Temesváron időztek s másnap 
a Vaskapuhoz és onnan Erdélybe utaznak 
az érdekes vendégek. — Raymond Reco­
uly hírlapja hasábjain délvidéki élményei­
ről utleiratokat, érlekezséseket fog közölni, 
mely czikkek bizonyára a külföld előtt még 
meglehetős sötét színben feltűnő édes ha­
zánk iránt az érdeklődést, rokonszenvet 
csak fejleszteni lesznek hivatvák. — Az 
említett torontálmegyei községek lakóinak 
települési viszonyaira vonatkozó szakszerű 
tanulmányt a jeles tollú szenthuberti róm. 
kiüli: segédlelkósz, járdáuházi Kovács La­
jos bocsátotta rendelkezésükre ki a francia 
Írót útjában kalauzolja is.

— Lenau és a magyar nóta. Érdekes 
esetet beszól el a berlini Lokalauzeiger 
Lenauról és dr. Schmidtről, a bécsi férfi- 
daloskör megalapítójáról, aki Lenauval, 
mikor Bécsben lakott, jó barátságban volt. 
Lenau szerelte a zenét és maga is nagyon 
szépen játszott hegedűn. Egy borús őszi 
délután, nem sokkal a szörnyű katasztrófa 
előtt, amely 1844. október 15 én a boldog­
talan költő lelkére örök homályt borított, 
a két jó barát a kávóházban a magyar ze­
néről beszélgetett. Amint Schmidt megem­
lítette, hogy tud néhány magyar nótát, Le­
nau azonnal meghívta a lakására. Schmidt 
annál szívesebben elment vele, mert nagyon 
szerelte volna hallani Lenau hegedüjáté- 
kát. Amint beléptek a költő szobájába, Le­
nau gyönyörű, régi hegedűt vett elő és
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Schmidt felé nyújtotta. Schmidt eleinte sza­
badkozott, ő jobb szerette volna, ha Lenau 
játszik, de mikor látta, hogy a költő a he­
gedűt vissza akarja tenni a fiókjába, mó 
gis elfogadta és eljátszott egy magj ai-dalt 
rajta. Lenau szinte megigózve hallgatta, a 
szemében könny csillogott és amint vége 
lett a dalnak, szinte könyőrgő hangon 
mondta magyarul:

— Még egyszer.. . Még egyszer . . .
Schmidt teljesítette kérését és akkor 

a költő szó nélkül vette ki a kezéből a he­
gedűt, az álla alá szorította és a követke 
ző pillanatban egy mérhetlenül szomorú 
magyar nóta hangjai töltötték meg a 
szobát.

— Számot adni az érzésről, — Írja 
később viszszaemlékezéseiben Schmidt, — 
amely akkor elfogott, szinte lehetetlen. A 
szivem elszorult, majb hevesen dobogott, 
mialatt Lenau egyre játszott, bánatos dal 
után frisset, vidámat, majd megint szo­
morút mig leszállt az est, úgy hogy az 
arcát nem is láthattam többé.

— Felhívás a közönséghez Nap nap 
után hallunk hirt a közönség kifosztásának 
különböző módjairól Ezért a közönséget 
felvilágosítandó, figyelmeztetünk minden­
kit, hogy óvakodjék az utazó vigéezektől, 
különösen azoktól, a kik váltóüzletektől ki- 
küldteve sorsjegyek elárusitásában fáradoz­
nak. Nálunk Kikmdán például történt egy 
eset, melyet tanuleágképen a nagyközön­
ség tudomására hozni kötelességünk.

Egy úri ember 5 sorsjegyet vásárolt 
egy ilyen vigócztől 1190 korona értékben 
úgy, hogy 44-szer 40 koronát kellett fizet­
nie hónaponként részletfizetésképen.

A részletfizetés lejárta uián tehát ösz- 
szesen 1760 koronát fizetett, a mi 561 ko­
ronával több, mint az 1199 korona, a mit 
tulajdonképen fizetnie kellett volna.

A „Bankegyesületi váltóüzlet Rész­
vény-társaság“ azonban, melytől az illető 
úri ember a sorsjegyeket vásáro’ta, nem 
elégedett meg az 561 korona többlettel és 
nem küldte el az 5 sorsjegyet, haner/i kü­
lönböző költségek fedezésére még 88 k. 
38 f. összeget követelt, a mi pedig előző­
leg nem volt kialkudva.

Az ilyen váratlan megzsarollalást 
megakadályozandó, figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy vigéezektől sorsjegyet egy­
általán ne vásároljon.

— Vizsgázott tűzoltó. Knopf Miklós 
helybeli ölik. tűzoltó a budapesti önkéntes 
tüzóltó testület által rendezett országos 
tűzoltó szaktanfolyaman a tűzoltó altiszti 
vizsgát kitűnő sikerei letette. Az egyesü­
letben ő az egyedüli vizsgázott tűzoltó.

— Drága pásztoréra Tiszahegyesen 
különös lopási esetet jelentett fel a köz­
ségi elöljáróságnak Martinov Alexa oda­
való szerb paraszt gazda. Xena nevű le­
ányának már régóta teszi a szépet Jovanov 
Frigyes gazda legény: A viszony a sze­
relmesek között annyira fejlődött, hogy a 
szerelmes leányka a legényt f. hó 23 án 
éjjel mikor az megkopogtotta az ablakon 
azon keresztül beengedte magához. Úgy 
éjfél tájig lehettek együtt a mikor a pa­
raszt Rómeó ugyan azon az utón eltávo 
zott. A pihegő keblű leányka később meg­
rémülve tapasztalta, hogy kilenc darab 
nagy arany nyakéke (souverend’or) 429 
korona értékben az asztalról eltűnt. A lo­
pással természetesen a csalfa legényt gya­
núsítják.

— Szépítő és gyógyszerek. Felhívjuk 
a közönség figyelmét Erős Aladár gyógy­
szerész hirdetésére a hirdetések rovatában.

— Lopás a gőzfürdőben. Dr. U. J. 
ügyvéd feljelentést tett a rendőrségnél hogy 
a gőzfürdőben öltöző kabinjából, pénztár 
oájából egy húsz koronás bankjegyet el­
loptak. A lopás elkövetésével a fürdő szol 
gákat gyanúsította. A meggyanúsított 
egyének most az ügyvéd ellen rágalmazás 
vétsége miatt emeltek panaszt.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. KISS KÁROLY.

SiadóUNyomila, N.-Kiklndáe. Telefon, ez. IS-

hirdetések felvétetnek
e lap kiadóhivatalában.

Franklin Társulat kiadása.

MAGYAR REMEKÍRÓK
a magyar irodalom főbb müvei — 65 kötetben, díszes vászonkötesben.

Ára 220 korona.

Tartalma-za:
“Arany János 
•Arany László 
Balassa Bálin*

“Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. Mihály 

•Czuczor Gergely 
Deák Ferencz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 

♦Garay János 
Gvadáuyi József 
Kálmán József 
Gyöngyössy I.
Katona József 
Kazinczy Ferenci 

•Kemény Zsigm. 
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gynla 
Széchenyi István gr. 

•Szigligeti Ede 
Teleki László gr. 

“Tompa Mihály 
“Vajda János 
“Vörösmarty M. és 
Zrínyi Miklós müveit.

A Franklin féle „Magyar Remekírók“» 
ban örökbecsű fdmilveikkul képviselve 
»annak összes nagyi róink Balassa Bá­
linttól, a szerelem trubadúrjától kezdve 
egészen Reviczky Gyuláig, a korán el­
hunyt költőig.

A Franklin féle „Magyar Remekírók“ 
55 testes kötete felöleli a legbecsebbet, 
mit a magyar szellem öt század óta az 
irodalomban teremtett és hivatva van 
arra hogy minden caládi könyvtár 
gerincze legyen.

A Franklin-féle „Magyar Remekírók“ 
65 kötető egyöntetű díszes kiadásban 
csak ‘i20 koronába kerül, mig a magyar 
klaszszikusok eddig megjelent külön­
böző, nem egyöntetű kiadásai együtt 
mintegy 600 koronába kerülnek.

A Franklin féle „Magyar Remekírók*
kiállítása méltó a nemzeti md jelentősé­
géhez. A imlvészi, de egyszeri! kötés 
erós, angol vászonkötés, a legtartóssabb, 
a mi e nemben létezik. A mó papírja 
famentes, soha meg nem sárguló ; betűi 
külön e czélra kószüln k.

A Franklin féle „Magyar Remekírók*
öt kötetes sorozatokban jelennek meg. 
Az első öt kötet 1902 olejen hagyja el a 
sajtót és azontúl minden felévben je enik 
meg egy egy Öt kötetből álló sorozat.

Stytó alá rende­
zik és az illeti Író 
életét és mnnká 
nak jellemzését 
felöleli beveze­
téssel ellátják :

Alexander Brrnát 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczi József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Bayer Iózsef 
Endródi Sándor 
Eródi Béla 
Erdélyi Pál 
Eereuczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyessy László 
Ri.dl Frigyes 
Rákosi Jenő 
Széohy Károly 
Széli Kálmán 
Váozi János 
Vadnai Károly 
Volnovicli Géza 
Zoltvány Irén

• A csillaggal jelzett és dűlt betűkkel szedett remekírók miiveinok kiadási jogát * 
Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt máz kiadó ki nem adhatj 
ezen irók müvei semmiféle más gyűjteményben ez idő szerint meg nem Jelenhetnek,

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók" nagy értékét 
rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Téljes Magyar Shakspere,
a Kisfaludy-Társaság állal kiadott s költőink : Arany, Petőfi Vörösmarty, 
Szász Károly, Lévay, Arany László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrin- 
czy-Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ina 
már magyar remekiró-számba megy, mert azt halljuk a zsinpadról, ezt idéz­
zük lépten-nyoraon; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shakspere t kedvezményes áron kapják a „Magyar 
Remekírók“ megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 
korona bolti ár helyet 20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik

Megrendelésekét elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin- 
Társulat Budapesten.

Alólirott_ könyvkereskedésében
(hol) ezennel rendel

péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.
_ „Shakspere öszes színmüvei 6 kötet 3O kor. helyet 

20 kor. kedvezményes áron
és kéri a szállítási föltételek közlését. 

Hely: Név:



2538/1902. tkvi szám.
A Lpvrin községi volt úrbéreseknek 

közösen kiadott legelő illetmény egyénen­
kénti felosztása folytán eszközölt telek 
könyvi átalakítási ügyben a telekkönyvi 
iroda hivatalos jelentése arról, hogy a 
helyesbbitósi, illetve átalakítási eljárás so­
rán hozott összes végzések foganatosítása 
és kiadása megtörtént

Hirdetmény,
Lovrin község telekkönyvi birtoksza­

bályozás következtéoen az 1869 évi 2579 
számú szabályrendelet értelmében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingat­
lanokra nézve a melyekre az 1886: XXIX, 
az 1889: XXXVU1 és 1891: XVI t. czik- 
kek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX 
cikkben szabályozott eljárás a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. Hogy mindazok kik az 1886: XXIX 

t ez. 15 és 17 § ai alapján ideértve e 
§ oknak az 1889 : XXXV1H t. ez. 5 és 6 
§-aiban és az 1891: XVI t. ez 15 § b pont­
jában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889: XXX VIH. t, ez. 7 § a és az 
1891: XVI: t. ez. 15 § b- pontja alapján 
eszközölt bejegyzések vagy az 1886 : XXIX 
t. ez. 22 §-a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
az 1903. évi márczius hó 15-lk napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személy­
nek a ki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok a kik az 1886: XXIX 
t. ez. 16 és 18 § ainak eseteiben- ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889: XXXVHl t. ez. 
5 és 6 S-aiban foglalt kiegészítés is- a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy» 
zése ellenében ellentmondással élni kíván­
nak Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt vagyis 1903 évi márczius hó 15 ik nap­
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák, mert ezen meg nem.hosszabbít­
ható záros határidő letelte után ellentmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések ál­
tal nem különben azok a kik az 1 és 2 
pontban körülirt eseteken kívül az 1892: 
XXIX t. ez. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is 
kik a tulajdonjog arányának az 1889: 
XXXVUI L ez. 16 §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják e tekintet­
ben felszólalásokat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis az 1903. évi márczius hó 15-ik nap 
jáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabitható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves be­
vezetésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik az említet be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jo 
gainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
akiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
ozokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, — az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Billéden a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1902. augusztus hó 
6-ik napján.

Hausinger,
kir. aljárásbiró.

7422 szám tkvi 19O2.

Árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. trszek mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Kereskedelmi és 
iparbank zsomb lyai cég végrehajtatnak 
Merkler Gergely topolyai lakós végrehajtást 
szenvedett elleni 784 kor tőke s jár. kielé­
gítése miatti ügyében a területén levő s a 
topolyai 11 sz tjkvben. A. I, 2 sor, ti/6 
hrszi s ám II ő. i sz. alatt felveit és Merk­
ler Gergely tulajdonán képező ingatlan >-51 
kor., u. a számú tjkvben. A II, 1 sor 94— 
96/6 hrzi. sz m allatti ingatlan 18o kor. ki­
kiáltási árban Topolya községházánál 1902 
évi szeptember hú 16 ik napjának d e. 10 
Órájakor birói végrehajtási árverés alá fog 
liocsájtalni és a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO°/0-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy neki a bíróságnál elölegesen 

! elhelyezett bánatpénzről kiállított lismer- 
; vényt átszolgáltatni.

N. Kik-ndán 1902 évi junius hó 25 én
Kapustyák kir. tszéki. biró.

970 szám. vógh. I9O2

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 188J. 

évi LX t. ez. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. já­
rásbíróság 1902 V. 924/1 számú végzésé ab

tál Dr. Balassa Ármin szegedi ügyvéd álta 
képv. Bécsi birtositó társaság szegedi cég 
javára Szimits Dusán nkikindai lakós ellen 
131 kor. 10 fill, töke követelés erejéig el­
rendelt kielégít -si végrehajtás alkalmával 
biróilag le-(ogia!t és 24OO kor. becsült 500 
kereszt búza és egyébből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek n 1902 V. 924/2 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Nagy-Kikmdán alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1902-ik évi szeptember hó 9 Ik 
napjának délután 4 órája határidőd1 kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen — az l88l. 
évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében — a leg 
többet ígérőnek becsáron a ul is eladatni 
fognak.

Az 188I. évi LX. t.-cz. 111. § a értel­
mében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követe esőt megelő­
ző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulit ottnál egy példányban 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelente­
ni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe vagy 
haszonb rbe adók az 1881. évi LX. t.-cz. 
102 §-a értelmében azon követelés összegét, 
melyre nézve törvényes zá'ogjogot igényelnek, 
azárverésmegkezdéseig alulírottnál bejelenteni.

Az el árverezendő ingóságok vételára az 
j 1881. LX t.-C'í. 1O8. §-ában megái apitott 

föltételek szeiiut lesz kifizetendő.
Kelt Nagy-Kikíndán, 1902 évi augutszus 

hó 26 napján.
Várnay Lajos.

kir. bir. végrehajtó.

rpOCXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXXXX^

x Akar Ön egy szép és üde arezbőrt? x
úgy használjon Erős-féle arczkenöcsöt kitűnő hatású a bőr szépsége és

finomsága előmozdítására.
Egyedüli-szer szeplő, májfoltok, mitesser és mindennemű börtisztát-

lanság ellen. ..
Teljesen ártalmatlan és higanymentes egy kis próba rendelés és Un 

megyőződik róla, hogy ez nem szédelgés. 1 próba tégely 1 korona, egy 
nagy tégely 2 korona, hozzá való szappan 70 fillér.
Íi'-ííű 4'ála Thnlvfl.ílrÁm nappal is használható miután nem zsírosaros-ieie ípoiya ti em ha^m egy igen finom keljemes Sik0sságU
gyorsan felszívódó teljesen ártalmatlan arczcrém, kisimítja a ránezokat és 
himlőhelyeket még korosabb egyéneknek is üde bájos ifjú arezszint köl­
csönöz nyak, karok és kezeknek megkapó szépséget és bájt varázsol. 
Egyedüli és biztos szer a bőrfölrepedezése az arcz és a karok vörössége 
bőrhámlás és napégetés ellen. Az arezot nem teszi fényessé, hanem an­
nak fényét mint a hölgypor elveszi.

Egy tégely Ibolya-Cróm 1 korona.
XTirpní n hnifoet/Wpir“ Legújabb ólomentes ártatlan azonnal hatóJNlgrm, „üajiestoszer . eg®ellen ,egjobl) hajfestöszer a haj min­
den színéhez különösen pedig szürke, fehér és veres haj (szintén szakái 
és szemszörnél). 1 doboz két üveg 3 korona.
Köhögés elleni mellszörp á" .IKt
nehéz lélegzésnél. 1 üveg ára 1 kor. 20 fill.
Erős-féle köszvény szesz SSSSK

zsibbadás, főfájás, meghűlés, csúzos és köszvényes bajoknál, melynek bámu 
latos hatása már az első bedürzsölés után azonnal tapasztalható.

1 üveg ára 1 kor. 20 UH-
Az összes itt felsorolt különlegességek (saját készítmények) valódiság, 
bizios hatása és tökéletes árlalmatlansagért tetfes felelőség vállaltalik.

Levélbeli rendelések közvetlen továbbittatnak.
.Megrendelések czimzendők rEros AIadar,

gyógyszerész 
(Pacsu-fóle gyógyszertár)
NoKy'Klfeinüáu.

V'XXXXXXXXXXXXXX>IXXXXXXXXXXXXXXX:
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Ollós
elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruhá*áruházi |
Budapest. IV.. Központ) Vóposhóá.

TfiimilUtCÍtl UtÄ* bäjfestö sier
«Sr m SS* »**.yV '**-satéUzékB. Damp és fékota. - Ar« 8 korona-

mumut

párisi kiállítás:
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5 m 1 t$P
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A szájnak és fogaknak^ 
Icgeslegjobb a*

^ Ozorny-félo keleti

B.O*LSAarBA
PösTctklildési My: CZERNY I. ANTON,

«. 176 I
ea6®).!

a legjobb és legészségesebb szépIlAszer. I 
I Üveg éra 2 korona 1

Ehhez hyglen.kalzsamszapgeb 60 6flér.

Bécsr XVUI. Cart. LndwW». «

aran

SClTWAftiH AUSSER irodai 
csik k fel

RENDET TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK
: Képes árjegyzék Ingyen it birroentvo.:

SCHWANHÄUS8ER, BÉCS, !.. lohannesgasse 2.
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ényl atí
Slapiftatot! 1832. - Gyári raW. 8écs,!., Scbalerstrasse 21

íagyar orvosi MŰSZERTÁRI
(0RTH0PAE0IAI «OlSTtZET)

uöapest VII, Kerepeseit 32. (a Rókus-kárhdzaat szent ben.t 
Sérvhótüh, mOlééok. roüKezek, haskiHék, a tu Orvos-sebészeti műszerek, kSteiorek, 

íeteglpolásl ozlkkek.
Otsmml én Italliälyng U OlönteBességell. 

árjegyzék zárt borltékhan Ingyen.
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'"Budapest,v V, Váczí-kőnit 18. 
ü .ismertető füzet I kor bérmentvel

i<M>rn m*- im in II
Mi lie]?beliett Budapesten a

NEI-YŐRK kávéház-
bon (SYzsébet.kSrát ff.)
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38 év óta!
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Szállodái: SIMON PAl,
BUDAPEST, VI, VÁDZt-KÖRUT 25.

100 szoba I írttól följebb kiszolgálással együtt. 
I'íiriiük, <jlr<ritis kávéház, étterem <55 
slircsarnok n házba »'•• Villamos vasúti megálló-

hely az összes pályaudvarok felé. ,,» jmvs,w<mwrr»v\r«VTei 'jsrvviy^y

1 HIRCETESEKET * REKLÁMOKAT 
ezakszerüon, pontosan és legolcsóbban 

közöltét az összes lapokban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
hirdetési osztályé 

Budapest, VII., Erzsóbot-körút 54. 
Tulajdonos; LEUHul.0 GYULA, szerkeszt®.
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MAGYAR TÜR1STA.TAPASZ
tyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedée ellen !

,4e^l.!i?btMatl1 **“’• - <07 tekerte iea 60 Miét, 
utwUiflóno oiftn bflrmcDtv* köWi

VÖRÖSKERESZT
Budepesten, VI.,

Hk2«z.e.rJtr.a.k«^n. .1® ^fOfluerlákban. |

\ x-Y c 
V X* ‘X I O 83.

CSÁSZÁRFÖRDÖ
téli és nyári gyógyhely

•Elsőrangú kíné* häwhü 
OyégyfilrdS, páraUe- gősfűrtőv^' 

* legmodernebb IszapSlnläkkefc 
SdJK*» ásványvlz-utzodélftnl, ke. 6» 

káéfurdökkt* ~ ipa kényelmes 
laMszöbával,

PiMpektüs ktvánetra ingyen és *
FrfTtTtiimpri • DarmBAttoL __

meIlii
lile]

^^TjENCS-féleT^' * *;

MAGYAR RESTITÜTIÓS-FLDID

lovak és szarvasmarháknak

tik. Kovács
kézpaszta

csakis félfWJiMatcu vétDei 
3 nap alktt minden keze!

és fehérré varáz__
Tíflely L20 k. HuzzávaJó szappan | kor.

W* és Szétküldés! raktár; Or. K0VÄCS
Budapest, VI, Qyér-otnza' 
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Az illatok izomerejét fokozza, kitart óv*, 
erőssé teszi, me^irotoljn » lábal: merev 
bénulásét, zz Intárulésl ama n. núko- 
sodásl. — Ara 2 korona. Postán 2.60 kor. 

beküldése után bérmontve küldi

JENCS VILMOS gyógyszertára
BUDAPEST, n, SZÉNA-TÉR fc SZ, ^

A *e*jooh órákat
legugjttabb és legdivaiosabe Ékszeretzel

y\ SYS gyéért é fában Búd epest 
«^Szabaásáqtéf és Sílatér-utcza sarol

Azlgoman szabói! arakon pzalliviarí.a a r3ilu,a ««pyurorarAaelsd él legnagyobb üzlete ™ e neműén

BRAUSWETTER JANOS
Árjegyzék 2000 ké'ppol ingyen és bérmeidvév ** E

.^1

e Kü»#«l«8«s»8ég;l K>nrk«náu>ok v
& Mérlegek

«••Í^t%ABVOW Wa BÉCS. l

USD

I Ingyi löéfnhenfv®.

„Le Délice
b^obb Vcrgö cigarettapapír, 

kgkedveltehb íergé szivarkabövely.
Egyszer meggyujtva, 

a cigaretta a nélkül, hogy kialudna, 
égés?, végig ég. 

Mindenütt kapható.
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